

十四届全国人大常委会第十五次会议在京闭幕

表决通过民营经济促进法、新修订的传染病防治法等
决定任命李乐成为工业和信息化部部长

习近平签署主席令 赵乐际主持会议

新华社北京4月30日电 十四届全国人大常委会第十五次会议30日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了民营经济促进法、新修订的传染病防治法;决定免去金壮龙的工业和信息化部部长职务,任命李乐成为工业和信息化部部长。国家主席习近平分别签署第46、47、48号主席令。赵乐际委员长主持闭幕会。

常委会组成人员160人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于授权国务院在中国(新疆)自由贸易试验区暂时调整适用《中华人民共和

国种子法》有关规定的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和沙特阿拉伯王国关于民事和商事司法协助与合作的协定》的决定,关于批准《中华人民共和国和埃塞俄比亚联邦民主共和国关于移管被判刑人的条约》的决定。

会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议还表决通过了其他任免案。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张

庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。

国务院副总理张国清,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,国家监察委员会负责同志,全国人大常委会各专门委员会成员,各省市区人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会后,十四届全国人大常委会举行第十六讲专题讲座,赵乐际委员长主持。外交部条约法律司司长、联合国国际法委员会委员马新民作了题为《我国的条约法律制度与工作实践》的讲座。

十四届全国人大常委会举行第四十四次委员长会议

决定将民营经济促进法草案等交付常委会会议表决

赵乐际主持会议

新华社北京4月30日电 十四届全国人大常委会第四十四次委员长会议30日上午在北京人民大会堂举行。赵乐际委员长主持会议。

会议听取了全国人大宪法和法律委员会副主任委员沈春耀作的关于民营经济促进法草案修改稿审议情况的汇报,关于传染病防治法修订草案修

改稿审议情况的汇报,关于授权国务院在中国(新疆)自由贸易试验区暂时调整适用种子法有关规定的决定草案审议情况的汇报,审议了有关草案表决稿。

会议听取了全国人大常委会秘书长刘奇作的其他拟提请表决事项审议情况的汇报。

委员长会议决定,将上述草案等交付十四届全国人大常委会第十五次会议闭幕会表决。

全国人大常委会副秘书长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔出席会议。

各民主党派、无党派人士“学规定、强作风、树形象”主题教育启动会在京召开

李干杰出席并讲话

新华社北京4月30日电 各民主党派、无党派人士“学规定、强作风、树形象”主题教育启动会30日在京召开。中共中央政治局委员、中央统战部

部长李干杰出席会议并讲话。李干杰表示,各民主党派、无党派人士开展“学规定、强作风、树形象”主题教育,是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、持续巩固多党合作共同思想政治基础的必然要求,是

进一步加强自身建设、凝心聚力推进中国式现代化的必然要求,对于坚持好发展好完善好中国新型政党制度,以作风建设新成效推动多党合作事业新发展具有重要意义。

李干杰希望各民主党派、无党派人士坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要

认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,持续贯彻落实中共中央八项规定及其实施细则精神,发挥好多党合作历史资育人作用,推进作风建设常态化长效化,巩固发展良好政治生态,为以中国式现代化推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

各民主党派中央主要负责同志和有关同志,无党派人士代表,中共中央统战部有关负责同志参加会议。

中央党的建设工作领导小组印发通知

将《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》列入学习教育学习范围

新华社北京4月30日电 为贯彻落实《中共中央办公厅关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》要求,中央党的建设工作领导小组组织编写了《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》(以下简称《成效和

经验》)。

近日,中央党的建设工作领导小组印发通知,要求各地区各部门在开展学习教育中,把《成效和经验》和中央纪委机关编写的《八项规定改变中国》列入学习范围,深入学习领会党中央带头、全党行动深入贯彻中央八项规定精神

的有效做法,深入学习领会党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的显著成效和积累的宝贵经验,将这些经验运用到健全作风建设常态化长效化制度机制的具体实践,推动学习教育不断走深走实,推动党的作风建设取得新成效。

赵乐际主持十四届全国人大常委会第十五次会议闭幕会并作讲话强调

贯彻党中央决策部署 立足人大职能做好工作 为完成全年经济社会发展目标任务作贡献

新华社北京4月30日电 全国人大常委会委员长赵乐际30日上午主持十四届全国人大常委会第十五次会议闭幕会。在会议完成有关表决事项后,赵乐际作了讲话。

赵乐际强调,会议审议通过的民营经济促进法,贯彻落实党中央关于促进民营经济发展的重大方针和政策举措,明确平等对待、公平竞争、同等保护、共同发展的原则,从市场准入、要素保障、规范经营、服务保障、权益保护等方面作出法律规范,对于构建高水平社会主义市场经济体制,促进民营经济健康发展、高质量发展,发挥民营经济在推进中国式现代化中的重要作用,具有重要意义。要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神 and 党中央部署要求,认真做好宣传解读和贯彻实施工作,营造促进民营经济发展的良好环境。

赵乐际指出,编纂生态环境法

典是党中央部署的重大立法任务,是一项立法系统工程。草案贯彻落实习近平生态文明思想,充分体现新时代生态文明建设理论、制度、实践成果,符合生态建设实际需要,具有鲜明的时代特征。要稳步、有序推进编纂工作,确保编纂出一部经得起历史和现实检验的生态环境法典。

赵乐际指出,会议审议通过的新修订的传染病防治法,为加强传染病防治工作、防范和化解公共卫生风险提供了更完备的法律保障。会议对原子能法草案、仲裁法修订草案进行了二次审议,对国家发展规划法草案、监狱法修订草案进行了初次审议,要认真研究有关意见,把草案修改好、完善好。会议听取审议了国务院关于2024年度环境状况和环境保护目标完成情况的报告,要深化生态文明体制改革,推动生态环境质量稳中向好、持续改善。会议听取审议了国务院关于2023

年度国有资产管理情况报告审议意见的研究处理情况和整改问责情况的报告,要加强跟踪监督,督促有关部门认真研究处理审议意见,健全整改和问责机制。

赵乐际强调,要深刻认识“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的科学判断和对各项工作的决策部署上来,凝心聚力、做好自己的事,立足人大职能做好工作,为完成全年经济社会发展目标任务、实现“十四五”规划圆满收官作贡献。要认真落实十四届全国人大三次会议精神和全国人大常委会2025年度工作要点及立法、监督、代表、外事工作计划,以高质量立法服务和保障改革发展,增强监督工作的针对性、实效性,全面贯彻新修改的代表法,不断提高人大工作质量和水平。

刘国中在陕西、河南调研时强调

毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果 全力以赴抓好农业防灾减灾工作

新华社郑州4月30日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中28日至30日到陕西、河南调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,贯彻落实党中央、国务院决策部署,持之以恒学习运用“千万工程”经验,巩固拓展脱贫攻坚成果,守牢不发生规模性返贫致贫底线,全面落实农业防灾减灾各项措施,奋力夺取夏粮丰收。

刘国中来到陕西省商洛市,走进脱贫村、农产品加工基地、易地搬迁安置社区等,实地调研巩固提升“三保障”和饮水安全保障成果、产业和就业帮扶等情况。他强调,今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

过过渡期最后一年,要压紧压实各方责任,防止思想松懈、工作松劲,力戒各类形式主义,慎终如始做好各项工作。要优化完善监测帮扶机制,加强易返贫致贫重点人群监测,提升监测帮扶效能。有针对性做好产业和就业帮扶,因地制宜提升乡村特色产业水平,促进农民就近就业增收。要健全帮扶资产长效管理机制,加强易地搬迁后续扶持,落细落实帮扶措施,持续做好易地搬迁“后半篇文章”。加快研究过渡期后政策举措和工作机制,建立分层分类帮扶制度,确保衔接有效、底线兜牢。

刘国中先后来到陕西省渭南市、河南省洛阳市夏粮生产一线,实地了解小麦长势、土壤墒情、抗旱浇灌等情

况。他强调,当前是冬小麦抽穗扬花、产量形成的关键期,要密切关注旱情形势和苗情墒情,强化抗旱技术指导和服务,落实精准灌溉、“一喷三防”等措施,最大程度降低旱情影响。要加强气象监测预警,盯紧后期可能出现的干热风、烂场雨和病虫害等灾害,提前做好防范应对,牢牢把握抗灾夺丰收主动权。

刘国中还到陕西省西安市基层卫生服务站、托育中心调研。他强调,要扎实开展重点传染病防治,精准做好监测预警和联防联控。实施医疗卫生强基工程,发挥中医药独特优势,提升基层卫生健康服务水平。要大力发展托幼一体服务,促进优质普惠资源扩容。

中央党校(国家行政学院)举行2025年春季学期第一批进修班毕业典礼

陈希出席并为学员颁发毕业证书

新华社北京4月30日电 中共中央党校(国家行政学院)30日举行2025年春季学期第一批进修班毕业典礼。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希出席毕业典礼,并为学员颁发毕业证书。

中央党校(国家行政学院)本期毕业学员548人,6位学员代表在毕业典礼上发言。大家一致反映,通过集中

的有组织的培训,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,认真参加深入贯彻中央八项规定精神学习教育,接受系统完备的党性教育和精准管用的履职能力培训,对党的创新理论更加笃信笃行,进一步从政治高度深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强了坚决做到“两个维护”的高度自觉。大家表示,回到工

作岗位后,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,迎难而上、主动作为,树立和践行正确政绩观,以钉钉子精神抓好改革落实,以作风建设新成效开创高质量发展新局面,努力把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

中央宣传部、全国总工会联合发布2025年“最美职工”先进事迹

新华社北京4月30日电 为深入学习贯彻习近平总书记在全国总工会成立100周年暨全国劳模和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,大力弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚,中央宣传部、全国总工会向全社会发布2025年“最美职工”先进事迹。

张腾蛟、胡喜平、罗明浩、杨俊、刘宇辉、宾守朋、王荣荣、吴嘉楠、杨彦峰

等9名同志光荣入选2025年“最美职工”。他们立足本职岗位,诚实守信、勤勉敬业,敢为人先、争创一流,有的精益求精锤炼焊接技术,有的潜心大豆育种保障国家粮食安全,有的在追求卓越中推进高水平科技自立自强,有的矢志不渝为民族文化传承发展贡献力量,有的长期坚持用真诚和耐心点亮公交线路上的平凡之光,有的积极响应“到祖国最需要的地方去

的号召,扎根基层、建功西部、报效祖国……他们以平凡的劳动创造了不平凡的业绩,在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就了梦想,是劳动群众的杰出代表,是最美的劳动者。

广大职工群众表示,新征程上我们每一个人都是主角,每一束光芒都熠熠生辉,将以“最美职工”为榜样,与党同心、跟党奋斗,密切关注行业、产业前沿知识和技术进展,干一行、爱一行、精一行,以更加饱满的劳动热情,奏响新时代劳动者之歌。

据悉,2025年“最美职工”发布仪式专题节目将于近期播出。



薛俊摄
(中经视觉)